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CONCURSO DE ADMISSAO DE 1973 - EXAME DE FISICA

INSTRUGOES :

I. O exame de fisica consta de vinte e cinco questoes de |

escolha, contidas em paginas numeradas de 1 a ii'ﬁ-
2. A duragao total da prova € de TRES HORAS. A
3. So ha UMA resposta certa em cada q:._tg#t-'i_q;{.
4, Nao deixe de responder nenhuma queul:in-. Quando em
nale a resposta que lhe pare a :

S. Questoes nao respondidas ¢
putador podendo prejudicar o ca
6. Nao escreva no cad
7. Assinale com um t
pondente a ci

Verific
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QUESTOES DE MOLTIPLA ESCOLMA 1

1. Uma pedra de massa igual a 50 gramas deslisa, a partir do re-

pouso, sobre um telhado inclinade de 30 com a horizontal. Per

correndo uma distancia de 5,0 m com um coeficiente de atrito

cinético igual a 0,2, ela chega a borda do telhado e inicia u-

ma queda livre. Qual serd sua energia cinética apos ter caido
2,0 m? (suponha g = 10 m/s?).
A. 0,82 J
B. 1,82 J
c. 2,95 3§
D. 2.250 J
E. Nenhuma das respostas acima.
s |
i

distancia aproximada da pedra a parede? (Eupanh;

mesma linha da borda do telhado) .

7 YR m
B. 1,82 m
Co 2482 @
Ds 2,8 m
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- g =
ador em colchdo de arv, de massa m, desloca-se num clrcu
sSbre uma masa e préso & extremidade de um fio

de comprimento

3, Um Elutu
lo horizental,

ing:::nlfval,
igual a 0,8 m, com A veloci~ w rd/n
Jade angular mostrada no Bra |
fico (a propulsac e dada pe~
los gases expelidos pelo apa 3 g
rélho). Suponha & massa do
aparélho constante. Calcule PR ISR St Es 0
as aceleracgoes angular (a), :
tangencial (a) e centripeta 3 i
{:c} e assinale a resposta y ’
correta abaixo. ; t
0 5 10 15 20 .25 =)
ﬂ(rd:’szi n{mfuz} .c(.;.z)
Al 0,25 0,20 0,8 + 0,32t + 0,032¢°
B. 0,20 0,16 0,8 + 0,4t + 0,05¢2
C¢ ﬂ.ZS D,!n u.ﬂl + n’i: + ﬁrustz ..
E. 0,25 0,16 0,8 + 0,32t + 0,032¢e2

se rompe?
A. 5,0 s
B. 12 B
s 15.0%
D. 20 s
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5.

- 3} =

Na Figur
EuUra temos um bloco de massa igual a 10 kg sobre ums BEsH

Queé apresents coeficientes de
atri aei iné

. 1to estatico de 0,3 e ciome "
ticv de 0,25. Aplica-se ao T

bloco uma forga F de 20 %. y-
tilize 2 lei fundamental da J .
dinamies (22 !

lei de Newton)pa

|
ra assipalar abaixe o valer
da forga de atrito (P ) no YLK
a

sistema indicado (g = 9,8 mf:z}.

A. 20 N
B. 24,5 N |

C. 29,4 %
D. 6,0 N

E. Nenhuma das respostas anteriores.

Um garoto dispoe de um elastico em cuja extremidade Ele prende
uma pedra de 10 gramas: Dando um raio R=l,00m (comprimenteo de
repouso), ele fa:z a pedra girar num circulo horizontal sobre
sua cabecs com uma velocidade angular w=2,0 rd/s. Consideran - fJ
do-se agora que © neve ralo do circulo, R', e constante, € que J

- - * - ‘-'1 M T
a constante elastica do elastico ¢ k = 2,0 x 10 =) qual & |

diferenga entre R' ¢ R ?

A, 2.5 cm B. 2,0 = C. 2,0 cm
D. 0,20 m E. 0,25 o .

a massa em quilogramas,

x e y as posigoes em me ¥

tros, tais que: 2(3,6), 6
4(4,4), 2(1,2), indique
qual dos pontos do gra-
fico representa o centro

de massa do sistema.
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20 longo do eixo x em fungao

g. Una massa & = 5,0 kg desloca—se

opforme o Era-

de tempo < : i o
fiee (1). Em certe ins - A
tante, durante uR curto T L
iptervalo de tempo at e~- 10 + [

f a agaoc de uma :
la sofre [ = | by
forga impulsiva ¢ o Seu .
sovimento, apos essa  a- gl e .

cao, passa a cbedecer o

grafiee (2). Qual foi o e

izpulsc dessa forga so - ) L :E .

bre ¢ corpol (1) i o i ; ]
0 2 “ 6 (s)

A. 7,5 kg m/s 8. 26,3 kg m/s c. 7,5 N.m

p. 12,5 J E. 12,5 kg w/s

9. Na qugsziu anterier, se Art = 1,0 x 10'2:, qual foi o valor me =

dio da forga?

A, 2.5 ® 8. 26,3 N c. 125 K

2
p. 7.5 x 100 N . 125N

10. Um balaczinho de borracha € gradativamente cheio de

auxilio de um pequeno com
pressor. Chamamos de V o
volume do balao quando no
seu interior existe uma so
brepressao s(s= pressao

-
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11,

12.

13.

ﬂlnlinurn temos uma massa M = 132 3, inicialmente em repouso,
Presa a uma mola de constante
k= 1,6 x 10" N/m podendo se
deslocar sem atrito sobre a

mesa em que se encontra.

e

Atira-se uma bala de massa m m \

&

m = 12 g que encontra o bloco

WUVUNNAN RN

horizontalmente, com uma valE \&\*\1
cidade v - 200 m/s, incrus -
trando-se nele. Qual € a am-
plitude do movimento que resulta desse impacto?

A. 25 cm

B. 50 em

C. 5,0 cm

D. 1,6 m

E. Nenhum dos resultados acima.

Na extremidade inferior de uma vela se fixa um cilindro de chum

bo. A vela @ acésa e imersa em agua con
forme esquems ao lado. Supomos que o 1 . r
pavio tenha péso desprezivel e que nao X I
escorra a céra fundida enquanto a vela
queima. Nestas condigoes, enquanto a ve .
la queima: ZZ
L ede sy
A. permanece constante e y diminui s
!

X
B, x aumenta e y decresce

C. valor da relagao x/y permanece constante

o
D. x chega a zero antes de ¥
depois de certo tempo a vela tende a tombar para um lado

Emborca-se um tubo de ensaio numa vasilha com agua, com
figura. Com respeito a pressac nos pon-~ g
tos a,b,c,d,e,f, qual das opgoes abaixo
¢ valida?

A, P' - Pd
B. P. - P!
C. P= - P‘
D. P‘ - Pb

E. Nenhuma das opg -
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A figura representa uma vistas de cima

de um srramjo formade per um prato de
com um pine P, cra

14.
vicrola, de raio R,
vado em sua borda.
jets a imagem desse pinoc num anteparo
A. Quando o prato gira com velocidade

qual das figuras abaixzo re-

Um farolete, F, pro

angular w,
presenta aproximadamente a coordenada

X em [uhg;ﬂ do tempol
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deelaa i Bua foi introduzido um aguece =

£ ce lmersac cuja Tesisténcia pracicamente nio varia com a
temperatura, g dquecedor g ligade a uma fonte de tensao cons =
tante.

0 grafico (curva tracejada) corresponde

aproximadamente
40 que se observa caso a

garrafa térmica contenha 200 gramas
de agua. Escilha o grafico, (todes na mesna escala) que melhor

BIrVAr casoc a garrafa termica con-
tenha 55 100 gramas de 3gua. (Observagao: a garrafa niao ¢ fe-

Fépresenta o que se pode obs

chada com rolha)., T = temperatura;, t = tempo.
® i
3 "
i A
P '
L

T{ :
G
L " f E R
T T
E.
D.
- o L —— e
17,

A vista de uma pessoa normal & capaz de focalizar ul,ﬁh"
esteja no minimo a uma distancia de 24 cm. Coloca-se
olho de uma pessoa normal uma lente delgada conve:
tancia focal igual a 5,0 cm, Neste caso, para
ja visto claramente pela pessoa, ¢ tu{# -
uma distancia d do olho tal que:

A. 3 em < d < 10 em

D. 2 cm <d< 24 cm
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18. A atmosfera no distante planécta Fltrupiﬁi conntituida do rarfy
simo gas Lola, Os eldtrons dos Actomos desse E:l emiten, quandg
excitados, uma luz de frequancia ve 4,0 x 10 Hertz, De que
cor deve ser ¢ ceu em Patropi? Eghtqrvlqin: Os limites do wg~
peccro visivel sao: A= 7,0 x 10 "m, pare o vermelho e

A o= 4,0 x lﬂiin. para o violeta).

A. Azul B. Infravermelho C. Amarelo

p. Verde E. Ultravioletas

19. Uma esfera metdlica carregada (M) ¢ aproximada de um eletroscs
pio de folhas de aluminio, conforme esquema abaixo. A carcassa
metalica R do eletroscdpio esti em contato elétrico permanente
com o solo. Enquanto a esfera M esta muito afasteda do eletros
copio estabeleceu-se um contato elétrico transitério encre T &
R. Qual @ a Unica afirmacao correta em relagao & experiéncia

em apreco?
T

isolante Mor

+1,1_*

As folhas so abrirao quando a esfera M tocar “ e
As folhas so abrirac quando l-ltfltl{ﬁﬁ:yﬁggk: -------
As folhas sG abrirao se o contato elétrico enm

mantido permanentemente.
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. Se an o
20 relagoes entre o correste I ¢ o potencial ¥ pars dois ele-

mentos de ci i
bFculte podes ser represenctacdas pelos grificos abaixc.

1 P
‘.
x\
-] L
b \\Hﬂhmhhﬁ‘
0 gl Il
Fig. 1 a Fig. 2

Podemos afirmar que:
A. Apbos o8 elementos obedecez & lei de Ohm.

B. A resistividade para ambosz os 2leseatos &€ constante.

& menor £ & resistencia E do slesento

C. Quanto maior o angulo &,

linear.
Nenhum dos elementos de circuito @ considerado estritamente

linear.
A resisténcia R do elemento de circuito limear & propercio -

nal 2 tangente do angulo 8.

21. Na questao anterior os elementos de circuito que deram origem
aos dois graficos podem ser assio representados:

Figura 1 Figura 2

D. e AANAN =

E. Nenhum dos arranjos acima cor
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22. Dado o circuito abaixo, datermine a

23,

10 -

f.e.m, o pliha pare que

a4 potencia dissipada e¢m qualquer das venlstenclas nao ultrapag
se 4W,

11
—NVVVV N

A. 9V wie » |
B 4,5V —"V‘vv\/“r:i

cC. 1,5V

D. 90V 4

E. 45V "

Um pedago de ferro @ posto nas proximidades de um ima conforme

-

esquema abaixo. Yual € a Unica afirmagao correta relativas 3 si

tuaqso em npr;qo?

A. E o ima que atrai o ferro.

B. E o ferro que atrai o ima.
C. A atragao do ferro pelo ima e mais intensa do que a at:
do ima pelo ferro.
D. A atragao do ima pelo ferro & mais iItﬁ;{l;ﬁﬁ:;if'
do ferro pelo ima.

E. A atragao do ferro pelo ima

ferro.
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23,

€O H e per '
Pendi ¢
cima. Uma corrente | f1lus " o
Duma espjirg circular de

raio r cujo Plane coincide
com o dp Papel., as

que agem sobre 4 espira

$80 tais que tendem g Pro-
duzir nela

Com que velocidade deve um observador deslocar-se entre
fontes sonoras estacionarias que emitem sons de b tr
cia, para que ele tenha a sensagao de que essas gg;g

tao na razao 9:87
A velocidade do som no ar e 340 m/s.

forcas

um encelhimento,
um alargamento .

ums rotagao mo sentido horarioc em torno de um eixe vertical
pelo seu centro,

uma rotagac no sentido anti-horario em tormo do eixo verti-
cal pelo centro.

uma rotagao em torno do eixo E-E' do plano da espira.

20 m/s
25 m/s
40 m/s
10 m/s
Nenhuma das respostas
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